## 市住房公积金管理中心 只跑一次"改革工作成效显著

城市晚报白城讯 为全面提升群众的获得感和幸福感,市住房公积金管理中心全力推进"只跑一次"改革工作,对政策法规进行了进一步梳理,优化了办 事流程,精简了办事所需要件,升级改造了办事大厅,实现了全业务流程无纸化。

为实现缴存单位和办事群众零跑路, 市住房公积金管理中心全力落实"互联网 +政务服务"模式,通过官网开通了网上营 业厅,将缴存单位对公业务和缴存职工个

线上,全程网厅办理实现"零跑腿"。同时, 充分利用信息化手段, 开通了12329热线 服务电话和短信平台业务,并在平台上实

人偿还公积金贷款提取业务从线下拉到 时推送放、还贷信息,方便广大市民随时 题的宣传活动,通过发放传单、播放宣传 查询和咨询。同时,为全面提高改革成效 知晓率,市住房公积金管理中心开展了以 "深化放管服改革,打造智慧公积金"为主

片等形式,宣传改革成效,助推"只跑一 次"改革进一步深化。

/记者 张芙 报道

## 白城一中召开 "强化有效教学 培育核心素养"研讨会

城市晚报白城讯 为深入推进课程改 革,积极探索学科核心素养在课堂教学中 落实的有效徐径, 提高课堂教学效率, 近 日, 白城市第一中学召开"强化有效教学 培育核心素养"研讨会。

会议邀请吉林省教育学院高中教研部 的专家,就"强化有效教学培育核心素养" 为全市高中教师代表解疑答惑,传经送宝, 指导课堂教学

诵讨研讨, 促讲我市高中学校讲一步

增进新理念、开拓新视野、明确新目标,为 普通高中教育改革和发展奠定思想基础, 规划行动指南。

与会教师表示,通过培训使自己进一 **步**堂握了新课改的发展方向和目标,提高

了教育教学的理论水平,对今后的教育工 作充满了信心。

此次活动得到了省教育学院、市教育 局、市教育学院的大力支持

/ 记者 朱晴 报道

## 薪火相传方志人

城市晚报白城讯 通榆县地方志办公室,始建于上个世纪80年代。改革开放以后,随着全国工作重点向经济建设转移,举国上下出现了盛世修志的大好形 。通榆县起步较晚,临时成立了机构,当时叫史志办,正科级建制,和党史办合署办公。新部门刚刚成立,工作上进展缓慢。时任省地方志编纂委员会主任王 季平到通榆县检查工作后,与县委领导交换意见时,着重指出要提高认识,加强领导,选派得力人员,力争在短时间内把地方志工作搞上去,跟上全省已经开 始的编史修志步伐,争取早日拿出精品佳作。

1987年3月,通榆县委召开常委会, 专题研究史志工作,决定在具直机关内, 选派一名既熟悉县情又有相当文笔功夫 的同志去承担这项任务。经过两个月的 调查走访,在10多名备选人员中,县委 决定由时任县委办公室副主任的赵福山 兼任第一部《通榆县志》主编,不久,又任 命他为地方志办公室主任(史志办同时 改为地方志办公室)。从此,赵福山便与 "方志"工作结下了不解之缘,乃至后来 成了他的终身职业。

赵福山曾从事教育工作多年, 文学 功底较好。进入县直机关以后,经常陪同 县主要领导下基层检查指导工作,逐渐 全面了解县情。工作之余,经常为报刊撰 写文章,虽然稿费所得无几,但却锻炼提 高了他的文笔功夫。这些都是他从事编 史修志的有利条件, 也是他临危受命的 主要原因。至于编史修志,他毕竟是"门 外汉",能不能干好,当时心里也没底。

第一部《通榆县志》从搜集资料开始 到付梓印刷,历经10年,可谓"编史修志 成大业, 孜孜矻矻十年功"。第一部《通榆 县志》的出版面世,填补了通榆县百年来 志书史上的空白,通榆县委、县政府为赵 福山颁发"功在当代,惠及千秋"的荣誉 牌匾,并讲行了表彰,荣记大功一次。特 别是当《通榆县志》获得白城市社会科学 优秀成果一等奖; 吉林省优秀新志书一 等奖;吉林省社会科学优秀成果二等奖; 中国社会科学院和中国地方志指导小组 全国地方志二等奖等诸多奖项时,人们 对他的学识、能力和水平都有了新的认 识和充分肯定。

地方志办公室是个小单位,几代方

革的大潮中勇立潮头。

不知不觉中,赵福山到了退休年龄。 2002年,乍暖还寒的早春三月,整整在 地方志办公室工作了15年的赵福山,恋 恋不舍地离开了他钟爱的事业, 光荣退 休了。卸任前他还念念不忘地告诫身边 的同志,"板凳要坐十年冷,文章不写半 句空"。特别是编史修志,更要实事求是, 尊重史实,尊重历史,来不得半点儿虚假

2007年5月,组织上经过反复研究, 慎重考虑,委派年轻的女共产党员、县委 办公室机要科原科长李志凌出任第五任 地方志办公室主任。李志凌就职以后,牢 记组织的重托,面对陌生的环境,全新的 工作,抛弃一切私心杂念,毅然挑起了这 副重担。带领返聘的几位退休人员在前 任全面搜集资料的基础上,全身心地投 人到编纂第二部《通榆县志》的工作之 中。从归纳整理、分门别类、框架设计、编 辑总纂、合成校对……他们不知加了多 少班,牺牲了多少个公休日、节假日。整 个编写过程中,他们本着"不会就学,不 懂就问"的虚心态度,按预定目标全速向 前推进。功夫不负有心人。李志凌带领她的团队,历经千辛万苦,上下求索,仅用 10个月的时间,80万字的第二部《诵榆 县志》便提前面世了,受到上级主管部门 和各级领导的一致好评。

第二部《通榆县志》的出版发行,使 李志凌深刻认识到,只要坚信党的领导, 紧紧依靠团队的力量,奇迹可以创造出 来。踢开了头三脚,工作上崭露头角,李 志凌没有躺在功劳簿上睡大觉, 而是率

志人薪火相传,才使地方志办公室在改 领她的团队向着更新更高的目标挺进。 按照省方志委的要求, 从未涉足年鉴编 纂的李志凌,带领同志们一道边学习、边 工作,摸索着前进。在人员少、没经验的 前提下,仅用5年时间,三部《通榆年鉴》 就完成了。不但填补了通榆年鉴史上的 空白,而且还开创了县级地方志办公室 也能编纂年鉴的先河

> 正当第四部《通榆年鉴》资料征集工 作接近尾声,省方志委开展了编纂《续志 资料长编》活动。李志凌及时向县政府汇 报,制定了《实施方案》,召开了启动大 会,各项工作都有条不紊地顺利进行。由 干李志凌在地方志办公室8年成绩显 著,2015年5月,组织上对她委以重任。 李志凌调走后,县市场监督管理局原副 局长王春侠接任了地方志办公室主任

> 王春侠到任后,经过一番调查研究后 认识到,编写《续志资料长编》是一项时 不我待、势在必行的工作。于是,及时向 县政府分管领导作了汇报,得到了县领 导的高度重视,随即召开了动员大会,邀 请白城市主管部门的领导参加,制定并 下发了《实施方案》,在全县范围内再次 掀起编纂《续志资料长编》的新高潮。王 春侠亲自分担任务,多次上门征集督办. 在她的带动下,参加征集资料的同志都 各负其责又协同作战,不到3个月,圆满 完成了《续志资料长编》编纂工作并装订 成册,为三轮修志奠定了坚实基础,年终 绩效考核时,这项工作得到认可和好评。

> 通榆县地方志办公室自 2009 年编 纂出版第一部《通榆年鉴》以来,由于参 编人员极不稳定,受聘人员今年你来,明 年他走。新来的同志业务生疏,很难马上

话应丁作: 孰悉业务的同志又相继告退。 离去,因此只能是"两年一鉴"地推着干。 直到 2014 年,第三部《通榆年鉴》出版 后, 着手 2015 年《通榆年鉴》资料征集 时,又要应急开展《续志资料长编》的编 纂工作。2015年《通榆年鉴》被迫中途停 写,全力以赴赶编《续志资料长编》

《年鉴》,顾名思义,就是一年一鉴 为了保证完成省方志委年初提出的各市 (州)、县(市、区)都要保证做到一年一鉴 的要求,王春侠请示县领导同意,在上级 业务部门的协调下,外聘两名专业人员, 完成 2016 年《通榆年鉴》的编纂任务。王 春侠带领单位回聘的几位老同志,集中 精力编纂《续志资料长编》,确保《续志资 料长编》和《通榆年鉴》编纂两不误。

一年中解决了久拖不决的《续志资 料长编》征集、编纂工作,并圆满收官。 2016年《通榆年鉴》如期出版。2017年 《通榆年鉴》初稿征集完毕,已进入编辑、 一年一鉴"的常规工作正步 总纂阶段," 入正轨。

2017年,通榆县地方志办公室在全 县表彰大会上,被评为社会事业发展先 进集体,王春侠被评为先进个人,并荣立 三等功。

伴随改革开放的步伐, 通榆县地方 志办公室已经走过了35个寒暑春秋。通 榆方志人,"以史为鉴、励志建树;破难攻 坚、勇往直前",秉承"板凳要坐十年冷, 文章不写半句空"的严谨求实精神,忠诚 党的方志事业,把"开拓进取、锲而不舍、 淡泊名利、无私奉献"的精神一代一代地 传下去,在改革开放的征程上阔步前行。

/ 贾广耀 报道